
 

 

 

Ata da 278ª Reunião Ordinária do Programa de Pós-Graduação em 

Química do Centro de Ciências Exatas e da Natureza da 

Universidade Federal da Paraíba, realizada no dia 05 de setembro 

de 2016. 

 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, às oito horas, na Secretaria do Programa de Pós-

Graduação em Química (PPGQ) do Centro de Ciências Exatas e da Natureza da Universidade Federal da Paraíba, teve 

início a Reunião Ordinária do Colegiado do PPGQ, sob a presidência do Professor Júlio Santos Rebouças (coordenador) 

e presentes os membros: Ary da Silva Maia, Elizete Ventura do Monte, Ercules Epaminondas de Sousa Teotonio, Juliana 

Alves Vale, Kátia Messias Bichinho, Laís Chantelle de Lima, Marcos Antônio Gomes Pequeno, Otávio Luís de Santana, 

Sherlan Guimarães Lemos. Os membros Márcio José Coelho de Pontes e Wagner de Mendonça Faustino foram 

substituídos pelos suplentes Edvan Cirino da Silva e Gerd Bruno da Rocha, respectivamente. Estavam ausentes e 

justificaram: Iêda Maria Garcia dos Santos e Luciano Farias de Almeida. Estavam ausentes e não justificaram os 

membros: Mário Luiz Araújo de Almeida Vasconcellos, Rodrigo Cristiano e Wanderson Barros Costa. O Senhor 

Presidente iniciou a reunião solicitando inclusões de pauta, sendo as propostas aprovadas por unanimidade. Assim, a 

reunião teve como ORDEM DO DIA: 1) Informes (Convênio FINEP, Edital FAPESQ). 2) Homologação da Ata da 

Reunião do dia 26/08/2016. 3) Apreciação de solicitação assinada Ad referendum: Pré-Banca de Mestrado (José Ferreira 

Sarmento Neto). 4) Apreciação dos Resultados da Comissão Avaliadora da Defesa de Projeto da Reabertura do Edital de 

Seleção de Doutorado 2016.2 e Homologação dos Resultados. 5) Avaliação dos Currículos dos candidatos da reabertura 

do Edital de Seleção de Doutorado 2016.2. 6) Resultados Gerais do Processo Seletivo de Reabertura do Edital de Seleção 

do Doutorado 2016.2 e Homologação dos Resultados para divulgação. 7) Homologação do Relatório da Comissão 

Avaliadora da Chamada Interna para seleção de candidato à cota do programa de doutorado sanduíche no exterior (PDSE) 

junto à CAPES no âmbito do Edital CAPES 19/2016. 8) Solicitação de Banca para avaliação e defesa da Monografia das 

Disciplinas “Seminários IV” (Resolução 39/2007 CONSEPE-UFPB) e “Seminário Geral” (Resolução 01/2015 

CONSEPE-UFPB) (Alex de Meireles Neris, Luzia Maria Castro Honorio, Cleibson Oliveira de Lima, Iran Ferreira da 

Silva, Julys Pablo Atayde Fernandes, Pedro Lemos de Almeida Júnior, Welma Thaíse Silva Vilar, Júlia Karla de 

Albuquerque Melo). Aprovada a pauta da reunião por unanimidade, passou-se à discussão da ordem do dia. 1) Informes: 

(a) o Coordenador comunicou o Colegiado sobre a visita do presidente da FINEP à UFPB no dia 02 de setembro de 2016 

e a assinatura dos convênios entre a UFPB e a FINEP relativos aos projetos CT-INFRA 2010 e 2011; o evento contou 

com a participação do grupo da FINEP (diretor e chefe de gabinete), da Reitoria da UFPB (Reitora, Pró-Reitores, 

Procuradoria Jurídica), Presidente da Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado da Paraíba (FAPESQ) e vários 

coordenadores de projetos, pesquisadores/equipes executoras e alunos de pós-graduação e graduação. (b) A Fundação de 

Apoio à Pesquisa do Estado da Paraíba (FAPESQ) abriu Edital (Edital FAPESQ/CAPES 003/2016) para concessão de 

quotas de bolsas de Mestrado e de Doutorado a Programas de Pós-graduação stricto sensu acadêmicos vinculados a 

Instituições de Ensino Superior com personalidade jurídica de direito público ou privado, sediadas no estado da Paraíba, 

visando o fortalecimento dos programas e cursos de pós-graduação stricto sensu, recomendados pela CAPES; a 

implementação das bolsas aprovadas se dará a partir de março de 2017. 2) Homologação da Ata da Reunião do dia 

26/08/2016: aprovada por maioria (Prof. Edvan e Prof. Gerd se abstiveram por não terem estado presentes na referida 

reunião). 3) O colegiado homologou por maioria (abstenção do Prof. Júlio S. Rebouças) o ad referendum a seguir: Banca 

de Pré-Defesa de Mestrado do discente José Ferreira Sarmento Neto (Quim. Inorg., Orient.: Júlio Santos Rebouças), cujo 

prazo de curso foi prorrogado até fev/2017 (Colegiado do PPGQ, Reunião do dia 06/07/2016); data da Pré-Defesa: 

08/09/2016; Banca: Ercules E. S. Teotonio (PPGQ), Cláudio Gabriel Lima Júnior (PPGQ), como membros titulares e 

Juliana Alves Vale (PPGQ) como suplente. 4) Apreciação dos Resultados da Comissão Avaliadora da Defesa de Projeto 

da Reabertura do Edital de Seleção de Doutorado 2016.2 e Homologação dos Resultados: o Colegiado tomou ciência das 

fichas de avaliação dos projetos de doutorado preenchidas pela comissão composta pelos professores Ary da Silva Maia, 

Antônia Lúcia de Souza, Kátia Messias Bichinho e Silmar Andrade do Monte; em apenas uma avaliação o Prof. Ary foi 

substituído pela Profa. Iêda M. G. dos Santos, devido a conflitos de interesse com o projeto do candidato Rafael de 

Carvalho Araújo; as avaliações ocorreram todas no dia 01 de setembro de 2016, tendo comparecidos oito candidatos e 

faltado os candidatos Alan Ferreira de Araújo e Geovana S. V. Martins; colegiado homologou os resultados da avaliação 

de projetos por unanimidade. 5) Avaliação dos Currículos dos candidatos da reabertura do Edital de Seleção de Doutorado 

2016.2: Imediatamente antes do início da reunião, os documentos comprobatórios dos currículos de cada candidato foram 

analisados, sendo a pontuação do currículo de cada candidato contada por um membro do Colegiado e conferida, 

independentemente, por pelo menos mais um outro membro. Durante a reunião, os pontos dos candidatos foram tabulados 

para determinação da maior pontuação, normalização e cálculo da nota relativa ao currículo de cada candidato. 6) 

Resultados Gerais do Processo Seletivo de Reabertura do Edital de Seleção do Doutorado 2016.2 e Homologação dos 

Resultados para divulgação: Todas as notas das várias etapas do processo seletivo foram compiladas para cálculo da Nota 

Final de cada candidato a partir de uma média ponderada, levando-se em consideração os pesos definidos no Edital; 

procedeu-se, então à classificação dos candidatos com base nas suas notas finais; os resultados gerais de todo o processo 

relativo à reabertura da Seleção do Doutorado 2016.2 foi impresso, homologado pelo Colegiado por unanimidade para 

divulgação ao final da reuniãoa saber: Anabel Santos Lourenço (Nota Final: 7,92; Classificação: 1), Nathália K. S. M. 
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Falcão( Nota Final:7,22; Classificação: 2), Rafael de Carvalho Araújo (Nota Final:6,4; Classificação:3), Flanklin Damião 

Xavier (Nota Final:6,03; Classificação: 4), João Marcos G. O. Ferreira (Nota Final:6,01; Classificação: 5), Ingrid Dantas 

V. da Silva (Nota Final:5,93; Classificação: 6), Flaviano Carvalho Leite (Nota Final:5,71; Classificação: 7), José Ferreira 

Sarmento Neto (Nota Final:5,43; Classificação: 8), Alan Ferreira de Araújo (Reprovado, faltou à defesa de projeto), 

Geovana S. V. Martins (Reprovada, Faltou à defesa de projeto), Helton Jader S. Oliveira (Reprovado na prova escrita), 

Ivson C. Nino (Reprovado na prova escrita), Janete Clair S. Santos (Reprovada na prova escrita), Josiely Simões da Silva 

(Reprovada na prova escrita), Noemia Suely L. Pellegrino (Reprovada na prova escrita), Alex F. M. Monteiro (Faltou à 

prova escrita), Antônio J. Passos Lima (Faltou à prova escrita), Gean Bezerra da Costa (Faltou à prova escrita), Maria 

Jucilene M. Melo (Faltou à prova escrita). 7) Homologação do Relatório da Comissão Avaliadora da Chamada Interna 

para seleção de candidato à cota do programa de doutorado sanduíche no exterior (PDSE) junto à CAPES no âmbito do 

Edital CAPES 19/2016: A seleção foi efetuada pela comissão de seleção composta por: Prof. Dr. Júlio Santos Rebouças 

(Coordenador do PPGQ e representante da área de concentração em Química Inorgânica), Jacqueline Cristina Bueno 

Janice de Jesus (Representante discente dos doutorandos do PPGQ), Prof. Dr. Fábio Correia Sampaio (RENORBIO, 

Avaliador externo ao programa), Prof. Dr. Márcio José Coelho de Pontes (docente permanente do PPGQ, representante 

da área de concentração em Química Analítica), Prof. Dr. Wagner de Mendonça Faustino (docente permanente do PPGQ, 

representante da área de concentração em Físico-Química) e Neide Queiroz (docente permanente do PPGQ, representante 

da área de concentração em Química Orgânica). A comissão de avaliação se reuniu no dia 02 de setembro de 2016, sendo 

selecionada a candidata única Arnayra Sonayra de Brito Silva, orientanda do Prof. Dr. Ary da Silva Maia; o Projeto deverá 

ser executado na Universidade de Rennes I (França), no período de março de 2017 a janeiro de 2018; O resultado da 

Seleção foi homologado por unanimidade pelo Colegiado do PPGQ. 8) Foram selecionados os temas e as Bancas para 

avaliação e defesa da Monografia das Disciplinas “Seminários IV” (Resolução 39/2007 CONSEPE-UFPB) e “Seminário 

Geral” (Resolução 01/2015 CONSEPE-UFPB) dos seguintes alunos: (a) Alex de Meireles Neris (Tema i: Sistemas core-

shell obtidos por método químicos; Banca: Ary da Silva Maia e Silmar Andrade do Monte, como titulares, e Marta Maria 

da Conceição, como suplente); (b) Luzia Maria Castro Honorio (Tema i: Estanatos com estrutura perovskita aplicados 

em fotocatálise; Banca: Ercules E. S. Teotonio e Maria Gardênnia da Fonseca, como titulares, e José Geraldo P. Espínola, 

como suplente); (c) Cleibson Oliveira de Lima (Tema iii: Hidroxiapatitas dopadas com metais de transição e suas 

aplicações em sistemas biológicos. Banca: Wagner M. Faustino e Iêda M. G. dos Santos, como titulares, e Márcia Rejane 

S. Silva, como suplente); (d) Iran Ferreira da Silva (Tema i: Cálculos de estrutura eletrônica e propriedades fotofísicas 

em compostos de coordenação com íons lantanídeos; Banca: Otávio L. de Santana e Gerd B. da Rocha, como titulares, e 

Silmar A. do Monte, como suplente); (e) Julys Pablo Atayde Fernandes (Tema i: Miniaturização de instrumentos 

espectroscópicos; Banca: Edvan C. da Silva e Ricardo A. C. Lima, como titulares, e Mário C. U. Araújo, como suplente); 

(f) Pedro Lemos de Almeida Júnior (Tema iii: Analisadores multiparâmetros no controle de qualidade de água; Banca: 

Ilda A. S. Toscano e Sherlan Guimarães Lemos, como titulares, e Edvan C. da Silva, como suplente); (g) Welma Thaíse 

Silva Vilar (Tema i: Métodos analíticos para determinação de princípio ativo em amostras de repelentes; Banca: Wallace 

D. Fragoso e Luciano F. de Almeida, como titulares, e Mário C. U. de Araújo, como suplente); (h) Júlia Karla de 

Albuquerque Melo (Tema i: Metodologia analítica para determinação do triclosan em matrizes ambientais; Banca: Kátia 

M. Bichinho e Cláudia Cunha, como titulares, e Luciano F. de Almeida, como suplente). Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos, onde, eu, Marcos Antonio Gomes Pequeno, 

Secretário, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e demais membros do Colegiado.  

 

Membro Assinatura 

Ary da Silva Maia  

Elizete Ventura do Monte  

Ercules Epaminondas de Sousa Teotonio  

Iêda Maria Garcia dos Santos Justificou 

Juliana Alves Vale Ausente 

Júlio Santos Rebouças (Coordenador)  

Kátia Messias Bichinho (Repres. dos Colaboradores)  

Laís Chantelle de Lima (Repres. Discente - Doutorado)  

Luciano Farias de Almeida Justificou 

Márcio José Coelho de Pontes Suplente: Edvan C. da Silva 

Mário Luiz A. de Almeida Vasconcellos Ausente 

Marcos Antônio Gomes Pequeno (Repres. Técnico-Administrativo)  

Otávio Luís de Santana  

Rodrigo Cristiano Ausente 

Sherlan Guimarães Lemos (Vice-coordenador)  

Wagner de Mendonça Faustino Suplente: Gerd B. da Rocha 



 

 

Wanderson Barros Costa (Repres. Discente - Mestrado) Ausente 


